
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 01/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος 

Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 

ΘΕΜΑ: «Πρόταση του ΤΕΕ Θράκης για το μετασχηματισμό εργοστασίου 
ζαχάρεως στην Ορεστιάδα σε εργοστάσιο παραγωγής βιοαιθανόλης» 

 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Πρόσφατα, οι τευτλοπαραγωγοί Έβρου, μετά από πρόταση του ΤΕΕ Θράκης, που 

κατατέθηκε εγγράφως στην Διακομματική Επιτροπή και αφορά στον μετασχηματισμό 

των εργοστασίων ζάχαρης της «ΕΒΖ», στην Θράκη, σε μονάδες παραγωγής 

βιοαιθανόλης, καλούν τα μέλη της διακομματικής επιτροπής και ιδιαίτερα, τους 

βουλευτές του Ν. Έβρου να εξετάσουν με σοβαρότητα και να στηρίξουν τις εν λόγω 

προτάσεις του ΤΕΕ Θράκης. Όπως αναφέρεται και στην σχετική επιστολή: «Η Ελλάδα 

από το έτος 2019 έχει την υποχρέωση πρόσμιξης με ποσοστό 1% (το ελάχιστο) στην 

βενζίνη με βιοαιθανόλη ή βιοαιθέρες. Το ποσοστό αυτό κατά το 2020 έχει προσαρμοστεί 

στο 3,3% με μεγάλες πιθανότητες περαιτέρω αύξησης στο προσεχές μέλλον, λόγω της 

στροφής που παρατηρείται προς τα βιοκαύσιμα με σκοπό την προστασία του 

περιβάλλοντος. Επίσης, είναι σημαντικό να σημειωθεί το γεγονός ότι η χώρα μας είναι 

ουραγός στην παράγωγη και αξιοποίηση πράσινων καυσίμων ανάμεσα στις χώρες της 

ΕΕ. Για τους παραπάνω λόγους η ύπαρξη εγκαταστάσεων (Εργοστάσια ΕΒΖ), που 

μπορούν να τεθούν σε λειτουργία (της Ορεστιάδος άμεσα) και στις οποίες με τις 

κατάλληλες τροποποιήσεις εκτός από την παράγωγη ζάχαρης να μπορεί να υπάρξει και 

παραγωγή βιοαιθανόλης, είναι πολύ σημαντική. Στα πλαίσια της υλοποίησης αυτού του 

εγχειρήματος βοηθάει και το γεγονός ότι υπάρχει η απαραίτητη κατάρτιση, τεχνογνωσία 

αλλά και ο αναγκαίος μηχανολογικός εξοπλισμός, ο οποίος απαξιώνεται με το πέρας των 

χρόνων. Μια τέτοια εξέλιξη θα ωφελήσει τους αγρότες στους οποίους παρέχεται 

διέξοδος μέσω μιας εναλλακτικής καλλιέργειας, εξασφαλίζοντας ένα σταθερό εισόδημα 

μέσω της συμβολαιακής γεωργίας». 
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Επίσης, αξίζει να αναφερθεί ότι, ουδέποτε έχει υπάρξει νομοθετική πρωτοβουλία για την 
κατάρτιση ενός εθνικού επενδυτικού σχεδίου για αξιοποίηση υφισταμένων μονάδων 
παραγωγής ζάχαρης σε βιοαιθανόλη, ενώ έχει υπάρξει σχετική μελέτη του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας, από το 2009, με την επιστημονική ομάδα του καθηγητή 
Βλάχου Δημήτριου, με τίτλο: ‘’ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 
ΒΙΟΑΙΘΑΝΟΛΗΣ ΑΠΟ ΑΝΑΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΖΑΧΑΡΟΥΡΓΕΙΟΥ‘’ με συγκεκριμένες λύσεις, 
κοστολογημένες και πλήρως τεκμηριωμένες, ώστε ένα εγχείρημα, όπως το άνω 
προτεινόμενο, να μπορεί να καταστεί εφικτό σε πραγματικό χρόνο και στην ελληνική 
πραγματικότητα, με θεαματικά αποτελέσματα κόστους και οφέλους, τόσο για την 
οικονομία, όσο για το περιβάλλον και ειδικά για την τοπική κοινωνία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Γνωρίζετε ότι στην περιοχή του Έβρου (Ορεστιάδα) το εργοστάσιο ζαχάρεως δεν 
λειτουργεί, εδώ και πάνω από δύο χρόνια, λόγω αναγκαστικής πτώχευσης και ότι έχει 
περάσει στα χέρια των πιστωτών, ενώ οι εργαζόμενοί του δεν έχουν πληρωθεί τα 
δεδουλευμένα ετών τους; Επίσης, γνωρίζετε ότι, το Φθινόπωρο του 2019, το εν λόγω 
εργοστάσιο το επισκέφθηκε κλιμάκιο από Τούρκους υποψήφιους ‘’επενδυτές’’, όπως 
αναφέρει και ο τοπικός τύπος («evros-news.gr» σε σχετικό του δημοσίευμα 13-09-
2019), προκειμένου να αξιολογηθεί μια επενδυτική πρόταση; 

 
2. Γνωρίζετε κ. κ. Υπουργοί ότι η Ελλάδα βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις παραγωγής 
βιοκαυσίμων στην Ε.Ε. και ειδικά στην παραγωγή υγρών καυσίμων από ενεργειακά 
φυτά, όπως τα ζαχαρότευτλα, προκειμένου για την παραγωγή βιοαιθανόλης;  
 
3. Γνωρίζετε κ. κ. Υπουργοί ποια είναι τα ευεργετικά οφέλη της παραγωγής ενέργειας 
από ενεργειακά φυτά, αφού, κάτι τέτοιο, ως εναλλακτική, θα μπορούσε να συμβάλλει 
στη λύση διαχρονικών προβλημάτων, όπως η μείωση εισαγωγής ορυκτών πόρων έως 
και 10%, αλλά και η αντίστοιχη μείωση εκπομπών αερίων θερμοκηπίου, ενώ, θα 
προέκυπτε σημαντική στήριξη του αγροτικού εισοδήματος; 

 
4. Τι προτίθεσθε να πράξετε, προκειμένου να αξιοποιηθεί το ανωτέρω εργοστάσιο 
παραγωγής ζαχάρεως στην Ορεστιάδα, όσον αφορά στη μετατροπή του σε εργοστάσιο 
παραγωγής βιοαιθανόλης; 
 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




